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Tentamen 1 Sannolikhetsteori I

19 augusti 2022 kl. 14-19

Ezxaminator: Maria Deijfen, 070-3369790, mia@math.su.se

Tillatna hjdlpmedel: Minirdknare, formelsamling och normalférdelningstabell. Al-
la hjélpmedel delas ut vid tentamenstillfallet.

Aterlimning: Tentaresultatet 1aggs in i ladok senast 29 augusti.

Varje korrekt 16st uppgift ger 10 poang. For godkint betyg kravs minst 20 po-
ang pa basdelen. Den svarare delen réttas endast om basdelen dr godkédnd och
betyget satts da utifran podngen pa den svarare delen: E:0-6, D:7-12, C:13-18,
B:19-24, A:25-30. Resonemang skall vara klara och tydliga att folja och eventuella
approximationer ska motiveras. Inférda beteckningar ska definieras.

Basdel

Uppgift 1

Héar foljer fem flervalsfragor. Varje fraga har endast ett réitt svarsalternativ. Be-
svara fragan genom att ange det rétta alternativet. Svaren behover inte motiveras.

a) Det giller alltid att P(EUF) = P(E)+P(FNE*). Vilket av sannolikhetsaxiomen
behéver man for att visa det?

L P(UR Ai) =302 P(A;) om Ay, Ag,. .. dr parvis disjunkta
2.0<PA) <1foralla ACS
3.P(S) =1

b) Vilken av dessa funktioner ar en téthetsfunktion?

1. f(z) =z om z € [0,V/2], och f(z) = 0 annars.
2. f(x) =x om x > 0, och f(xz)= 0 annars.

3. f(x) =x om x € [0,1], och f(xz) =0 annars.
4. f(x) =1 for alla x € R.

c) En forsoksgrupp i ett lakemedelstest bestar av 50 personer varav 20 ar rokare.
Ur gruppen véljs slumpmaéssigt 25 personer ut for att testa ett nytt preparat mot
hogt blodtryck. Lat X beteckna antalet rokare i den utvalda gruppen. Vad géller?
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1. X &r binomialférdelad med vintevarde 15.
2. X &r hypergeometriskt fordelad med vintevéirde 10.
3. X ar binomialférdelad med vantevérde 10.
4. X &r hypergeometriskt fordelad med vintevérde 15.

d) Lat X vara normalférdelad med véntevirde 2 och varians 9 och lat & vara
férdelningsfunktionen fér den standardiserade normalférdelningen. Da géller:

1.IP’(X§05)—1—<I>(05)
2. P(X < 0.5) = 28(0.5) —
3.IP(X§05)—2—2<I>(05)
4. P(X <0.5) = (0.5)

e) Lat X och Y vara tva stokastiska variabler med E[X]| = E[Y] = pu. Lat
Cov(X,Y) beteckna kovariansen mellan X och Y. Vad &r sant?

1. Cov(X,Y) > u?

2. Cov(X,Y) =

3. Cov(X,Y) < p?

4. Man kan inte dra nagra slutsatser om Cov(X,Y).

Uppgift 2

Anna har 8 vita, 12 graa och 28 svarta strumpor i en lada. Varje morgon tar hon
tva stycken pa mafa ur ladan.

a) Vad ar sannolikheten att de tva strumporna har samma farg?

b) Om hon far tva strumpor av samma férg, vad ar sannolikheten att de &r vita?

Uppgift 3

Lat (X,Y) vara en tvadimensionell diskret stokastisk variabel med simultan san-
nolikhetsfunktion

c omi=j=1;
PX=4Y=j)=< 2¢c omi=j=2
0  annars,
dér c ar en konstant.
a) Bestam c.
b) Bestdm de marginella sannolikhetsfunktionerna for X och Y.

¢) Avgor om X och Y dr oberoende.
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Svarare del

Uppgift 4

Lat X och Y vara oberoende exponentialférdelade stokastiska variabler med vén-
teviarde 1/A.

a) Bestam tathetsfunktionen for 2.X.
b) Bestdm téathetsfunktionen for X + Y.

Uppgift 5

Vid projektering av ett bostadsomrade med 1000 hushall férsoker man dimensio-
nera antalet parkeringplatser pa foljande sétt. Man antar att antalet bilar i olika
hushall ar oberoende. Vidare antar man att sannolikheten att ett hushall inte har
nagon bil ar 0.2, sannolikheten att hushallet har en bil ar 0.7 och sannolikheten
att hushallet har tva bilar ar 0.1. Man beslutar att bygga sa manga P-platser att
sannolikheten att alla bilar far plats dr 0.99. Hur manga P-platser maste man

bygga?

Uppgift 6

P& en 3 km lang végstricka med hastighetsbegriansning 90 km/h har man métt
bilarnas hastighet och funnit att den kan anses vara en stokastisk variabel med
vintevirde 100 km/h och standardavvikelse 5 km/h. Lat T beteckna den tid det
tar for en bil att avverka vigstrickan. Berdkna approximativt véntevirde och
standardavvikelse for 7.

Lycka till!



